

**Отчёт о работе детского оздоровительного лагеря с дневным пребыванием
«Зарничка»
на базе МОУ «Средняя школа №33»
июнь 2018 год**

Пришкольный летний оздоровительный лагерь «Зарничка» с дневным пребыванием детей организован на базе МОУ «Средняя школа №33» по адресу г. Саранск, ул. Р.Люксембург, 28. В распоряжении отдыхающих школьников игровые комнаты, просторный актовый зал, спортивная зона (спортивный зал, стадион), столовая, туалетные комнаты. Все помещения оснащены необходимым оборудованием, эстетически оформлены. В течение всей лагерной смены работали медицинский кабинет, уголок ПДД.

Прилегающая к зданию территория оборудована необходимым для полноценного отдыха детей. Украшают пришкольную территорию зеленые газоны, цветочные клумбы.

Работал детский оздоровительный лагерь «Зарничка» в период с 04 июня по 27 июня. В течение летней смены дети находились в лагере с 8.30 до 14.30. Лагерь работал в течение 21 дня. Лагерь посещали 55 учащихся школы (1-4 классы). Дети были разделены на 3 отряда. Три отряда по 23, 23, 9 человек. Обязательным является вовлечение в лагерь ребят, попавших в трудную жизненную ситуацию, из многодетных, малообеспеченных семей.

- Дети, оставшиеся без попечения родителей — 3
- Сироты — 3
- Состоящие на «Д» учёте — 28
- Дети, проживающие в малоимущих семьях — 22
- Дети из многодетных семей — 1
- Дети, получающие пенсию по утере кормильцев — 2
- Дети, воспитываемые в неполной семье – 15
- Дети из НБЗ – 3

Для оздоровления отдыхающих в режиме летнего лагеря было предусмотрено трёхразовое питание (в питании детей количество мяса, кисломолочных продуктов, рыбы, овощей, соков и свежих фруктов соответствовало нормам), витаминизация, оздоровительные мероприятия, воспитательно-развивающая программа.

Сотрудники лагеря:

Начальник лагеря – Зубова М.В.

Воспитатели:

1 отряд — Казакова З.И., Горожанина Л.П., пахомова Ю.В..

2 отряд — Асаинова Г.Б., Яшкина Л.В., Пяткина И.В.

3 отряд – Маслова Ж.А,

Медицинский работник : Сайгачёва О.В.

Повар: Колина В.М., Безунова В.П.

Лагерная смена работала по программе организации отдыха в летнем оздоровительном лагере «Зарничка» при МОУ «Средняя школа №33» июнь 2018 года.

Цели и задачи организации работы лагеря.

Основными целями работы пришкольного лагеря были:

- оздоровление детей и сплочение в единый дружный коллектив;
- создание в лагере атмосферы доброжелательности, способствующей раскрытию и развитию интеллектуального, физического, творческого потенциала детей;
- воспитание чувства коллективизма, дружбы и взаимопомощи.

Для решения поставленных целей были поставлены следующие задачи:

- создание оптимальных условий для укрепления здоровья и организации досуга детей во время летних каникул с привлечением учреждений дополнительного образования;
- развитие познавательных интересов;
- развитие личности ребенка, раскрытие его способностей на основе реализации интересов;
- приобщение детей к разнообразному социальному опыту современной жизни, создание в лагере отношений сотрудничества, содружества и сотворчества;
- сплочение детского коллектива, формирование чувства коллективизма и взаимопомощи;
- организация интересного, полноценного отдыха ребёнка;
- создание условий для раскрытия и развития творческого потенциала каждого;
- формирование самостоятельности и ответственности за свою деятельность.

Для достижения поставленных целей начальником лагеря Зубовой М.В. были разработаны и утверждены следующие документы:

1. Положение об оздоровительном лагере с дневным пребыванием.

2. Программа оздоровления и развития детей «Зарничка» в лагере с дневным пребыванием.
3. План мероприятий лагеря с дневным пребыванием.
4. Режим дня лагеря с дневным пребыванием «Зарничка».
5. Должностные инструкции.
6. Инструкции по охране труда, правилам безопасности, правилам поведения и т.п.

Приняты меры, направленные на безопасное пребывание детей в пришкольном лагере, повышена ответственность работников, воспитателей за жизнь и здоровье детей, уделено особое внимание профилактике детского травматизма и предупреждению несчастным случаям.

Начальником лагеря проведен с работниками пришкольного лагеря инструктаж об ответственности за сохранность жизни и здоровья детей во время отдыха и оздоровления. Ответственность за сохранность жизни и здоровья воспитанников была возложена на воспитателей лагеря.

Основными направлениями деятельности являлись:

Физкультурно – оздоровительное;

Художественно-творческое;

Патриотическое;

Профилактика правонарушений и несчастных случаев;

Интеллектуальное.

Физкультурно – оздоровительное

На протяжении всей смены большое внимание уделялось здоровому время препровождению детей. Ежедневно проводились инструктажи по обеспечению безопасной жизнедеятельности детей.

- «Правила пожарной безопасности»,
- «Правила поведения детей при прогулках и походах»,
- «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий»;

В начале смены был проведен медицинский осмотр. Каждое утро дети проводили оздоровительную физическую зарядку, чередуя ее со спортивными упражнениями. Постоянно осуществлялся контроль над соблюдением личной гигиены детьми до и после приема пищи. Были приняты нормы ГТО в начале смены и в конце и зафиксировали в личной карте учащихся.

Медсестра и воспитатели провели цикл бесед по темам: «О клещевом энцефалите», «Болезни грязных рук», «Уход за кожей летом», «Безопасность на воде», «Техника безопасности во время прогулок, экскурсий и походов».

Ни одного дня не проходило без подвижных игр на свежем воздухе.

Проводились как командные игры, так и игры на личное первенство. Наиболее интересными были : «Веселые старты», спортивно-развлекательная игра «Зов джунглей», эстафета «В гостях у матушки природы», соревнование между мальчиками по футболу, «Малые олимпийские игры».

Помимо оздоровительных игр и мероприятий проводились интеллектуальные игры «Правильное питание», «В здоровом теле здоровый дух», «Из истории олимпийских игр» как в традиционной форме, так и с применением мультимедийной установки.

Гражданско-патриотическое

В рамках направления «Гражданско-патриотическое воспитание» были организованы и проведены следующие мероприятия:

12 июня в лагере праздновался День России, ребята рассказывали о символах России: гербе, флаге. Торжественно прозвучал гимн России. Ребята слушали его стоя. Принимали участие в конкурсе рисунков на асфальте, который проходил на площади около к/т «Россия». Дети читали стихи о Родине. Была показана презентация о знаменитых людях России, знаменитых местах нашей Родины.

22 июня День Памяти и Скорби начался с торжественной линейки, на которой вспомнили о начале Вов, заранее подготовленные дети читали стихи о войне. Линейка закончилась минутой молчания в честь погибших в годы ВОВ, возложением цветов к памятнику героям ВОВ

Профилактика правонарушений и несчастных случаев

В рамках этого направления были проведены:

- Инструктажи для детей: «Правила пожарной безопасности», «Правила поведения детей при прогулках и походах и на воде», «Безопасность детей при проведении спортивных мероприятий»;
- Беседы по ЗОЖ: «Если хочешь быть здоров – закаляйся!», «Мой рост, мой вес»
- Игра-беседа «Уроки безопасности при пожаре», Учебный практикум «Твои действия при пожаре»
- Игра-беседа «Безопасность на дорогах», с приглашением инспектора
- Профилактическая беседа о правонарушениях несовершеннолетних.
- Беседа с инспектором ГИБДД.

Конкурс рисунков «Волшебное колесо»

Конкурс рисунков на асфальте «Опасный огонь», «Нет наркотикам».

Исторический квест «История Победы»

- Инструкции по основам безопасности жизнедеятельности: «Один дома», «Безопасность в городской квартире», «Правила поведения с незнакомыми людьми», «Правила поведения и безопасности человека на воде», «Меры доврачебной помощи»;
- В лагере были организованы уголки по правилам дорожного движения и пожарной безопасности.

Художественно-творческое

В целях реализации творческого потенциала детей систематически проводились игры, конкурсы, викторины. Особенно запомнились такие мероприятия как сказки - экспромты «Красная шапочка», «Репка»; концерт будущих артистов «До, ре, ми, фа, соль», викторина «Домисолька», Сказка «Гуси- лебеди»- на новый лад. Также понравились мероприятия открытия и закрытия смены. Очень нравились детям музыкальные конкурсы, на которых они с удовольствием пели песни и танцевали. С большим удовольствием ребята готовили поделки для конкурсов.

Интеллектуальное

В рамках этого направления были организованы и проведены следующие мероприятия: «Что такое Россия?», «Берендеево царство – лесное государство», «Диалоги о животных». Были проведены различные познавательные беседы о России, о ВОВ, о животных и растениях.

Анализ проведенных педагогами школы мероприятий так же показал достаточно высокий уровень их организации и проведения. Проанализировав содержания мероприятий показал достаточно высокий уровень познавательного потенциала. Дети получили массу положительных эмоций: грамоты, призы, движение, игры, соревнования, - все это способствовало улучшению психосоматического здоровья детей.

По результатам бесед с учащимися и родителями установлено, что работа пришкольного лагеря удовлетворила запросы родителей и детей на организацию полноценного отдыха в летний период. По итогам работы пришкольного лагеря можно говорить о хорошем уровне организации воспитательной и оздоровительной работы с детьми в рамках лагерной смены.

Начальник лагеря

М.В.Зубова